

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE  
No olvide usted que nuestro teléfono  
no es el 13-547, y nuestro apartado  
de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547 FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 JUEVES, 5 DE JULIO DE 1938 10 Céntimos Año VI. Núm. 1.361

## España en Marruecos

Personal facultativo de Obras Públicas en virtud de concurso, han sido nombrados para las cinco plazas de auxiliar facultativo de Obras Públicas que existían vacantes en la Dirección de Obras Públicas y Minas de la Comisaría de España en Marruecos el ayudante de Montes don Alfonso Valero Maestre, el topógrafo ayudante tercero de Geografía don Joaquín Cata Franco, los geometras don Delmiñ Bañeres Cavero y don Manuel Vinuesa Eslava, y el aparejador de obras don José Alvarez de los Corrales.

### Regreso de un delegado

TETUAN, 5.—Se espera el regreso del delegado general del alto comisario, quien ha permanecido varios días en Madrid hablando con el Gobierno de asuntos relacionados con el Protectorado.

En la orden general se felicita al coronel señor Prat de Souza por el estado de la Policía y el orden que se observa en el sector de su mando correspondiente al zoco del Arbía.

En el Casino Militar disertaron elocuentemente sobre temas militares el capitán de Caballería don Eduardo Pérez Ortega y el teniente don José Gonzalo Heredia.

Ultimamente se han recogido cinco fusiles y otros efectos militares.

Hoy comenzará la prueba aérea para disputarse la copa Herraiz entre las patrullas de Aviación de las fuerzas aéreas de Marruecos.

Para dicho vuelo saldrán de Melilla dos equipos y de Tetuán otros dos, otorgándose el premio a la patrulla que en el menor tiempo recorra el camino de Tetuán a Melilla sin tomar tierra. Los aviadores durante el viaje tomarán los datos fotográficos que se les indique.

### De la zona francesa

TANGER, 5.—Ha salido para Francia el cónsul general de este país en Tánger.

También ha salido con dirección a Bruselas el comandante belga que fué nombrado jefe de la gendarmería local cuando se firmó el primer convenio del Estatuto tangerino.

### Llegada de licenciados

MÁLAGA, 5.—En el correo marcharon a Badajoz 345 licenciados de varios Cuerpos, que llegaron esta madrugada, procedentes de Melilla.

## Los conflictos sociales

No irán a la huelga los descargadores de Gante

GANTE, 5.—A pesar de los esfuerzos de los agentes ineluctistas, los descargadores de este puerto se han negado a declarar la huelga. Su Sindicato ha publicado un naviso poniendo en guardia a los obreros contra los manejos de los emisarios de Moscú, que han conseguido intrumpear el trabajo en Amberes "gracias a un ardid infame tendido por los comunistas y a consecuencia de un engaño formidable".

Según la nota del Sindicato, la huelga no debe extenderse inútilmente a Gante, y además se opone a ella la Central Belga de Trasportes.

Los aviadores polacos y los ferroviarios argentinos quieren que se les suba el sueldo

VARSOVIA, 5.—Varias líneas aéreas que parten de esta capital o que hacen escala en ella se han visto obligadas a suspender los servicios a consecuencia de haberse declarado en huelga los pilotos, los cuales solicitan aumento de sueldo.

BUENOS AIRES, 5.—Comienza a causar inquietud el anuncio de que los obreros ferroviarios van a declarar la huelga, justificando aumento en los jornales.

## Un gitano mata al dueño de un prado

HUESCA, 5.—En el pueblo de Martes, partido de Jaca, y en una finca propiedad de don Miguel González Pérez, se hallaba un grupo de gitanos acompañando a sus caballerías, que pastaban en aquel sembrado. El dueño les rogó que abandonaran el lugar para no denunciarnos, y al negarse éstos se agrió la discusión, que tuvo por resultado que uno de los gitanos, disparando su pistola, le causara la muerte al señor González. El criminal huyó y los demás gitanos han sido detenidos por la Guardia civil.

## Asesino detenido

GRANJA DE TORREHERMOSA, 5.—La Guardia civil de este puerto en combinación con la de Azuaga, ha detenido aquí al presunto autor del asesinato de una anciana en el inmediato pueblo de Berlanga hace aproximadamente un año. El juez ha nombrado vigilancia especial en la cárcel.

## Los infantes don Juan y don Gonzalo, bachilleres

Ayer tarde, a las cinco, efectuaron en el Instituto de San Isidro los ejercicios de elemental para obtener el título de bachiller elemental los infantes don Juan y don Gonzalo, hijos de S. S. M. M. los Reyes.

## A su llegada a Marsella el nuevo Landru llene que protegerlo la Policía

MARSELLA, 5.—Rey, el Landru marsellés, ha llegado a esta población, conducido por la Policía desde Argel, donde, como se sabe, fué detenido.

Cuando llegó ante el Palacio de Justicia, la muchedumbre allí congregada prorrumpió en gritos de "¡A muerte, a muerte!".

La Policía se vio precisada a intervenir para librar al detenido de las iras de la multitud.

## El libro del conde de Romanones

Lo que dice "Estampa"

Con el título "Romanones ha escrito unas Memorias de su vida y habla de ellas a los lectores de "Estampa", publica el citado colega la siguiente entrevista que con nuestra ilustre amigo ha celebrado el colaborador de la popular revista, don Juan G. Olmedilla:

"Por la información publicada en "El Debate" sobre el particular, me entero al mismo tiempo de dos cosas: de que el conde de Romanones acaba de publicar un libro y de que la Censura permite hablar de ello en la Prensa. Busco la obra: "Notas de una vida" (1868-1901).

Tomo primero, un in 4º, de 284 páginas y treinta y un grabados dentro del texto; la leo, con avidez y sin fatiga, de una sentada. Está escrita con la agilidad amena de un buen estilo periodístico.

Cuando, a las once de la mañana, llego a su palacio, las puertas de cuyo jardín están de par en par abierta, y le sorprendo sentado en un banco, a la sombra, solitario y sin custodia, tomando notas a lápiz en unas cuartillas—en plena evocación de recuerdos ministeriales para el segundo tomo de su "Vida"—y le interrogo, no como al político, sino como al escritor que acaba de lanzar una obra, máxima actualidad del momento. El conde de Romanones contesta, naturalmente afeble, a mis preguntas. Eludirá éstas en gravitas a la brevedad del espacio, la inteligencia del lector y la claridad de las respuestas. Las Tres Gracias de esta entrevista.

## Profesionales y neutros en política

—Sí, eso es lo más interesante de mi libro: la sinceridad. Por lo menos, el deseo de servir. Ya lo digo en el prólogo: "Escribo estas páginas queriendo ser sincero". Creo que lo he sido enormemente, porque estoy en la edad de ello. Después de haberlo sido todo y ya viejo, ¿qué puede importarme más que la verdad? Además, un libro dedicado a mis nietos—a quienes me gustaría ver seguir la vocación política y, si es posible que fuesen como yo liberales—y escrito con el pensamiento en mi país, tenía que ser sincero, para que mis observaciones y experiencias, lealmente transcritas, contribuyeran a evitar a mi descendencia y a mis compatriotas, el tropiezo "donde yo unas veces resbalé y otras caí", como habrá usted leído.

—Exacto. Estas memorias mías son preferentemente políticas. La política ha sido, es y será toda mi vida. Y sus actividades han absorbido mi existencia entera durante más de cuarenta años. Lo digo sin rubor, con orgullo. No hay profesión más noble. Y... si me molestan los neutros, odio a los profesionales que buscan el arrimo de la política para el miedo de sus egoísmos personales.

El político pasa, el escritor queda

—Todos los estadistas, cuantos tuvimos en nuestras manos, inspirados o torpes, la gobernación de un pueblo, debíamos escribir nuestras memorias. La historia que redactan los historiadores, con ser interesante y espectacular, no tiene en sí la verdadera semilla, el germen de los acontecimientos. El político, por otra parte, pasa, como su labor que vive lo que él.

—No. En este primer tomo no están mis principales secretos de la historia contemporánea de España. Esos... irán en los tomos siguientes. En el segundo, que abarca los años en que desempeñé seis Ministerios distintos, y en el tercero, "el presidencial", relativo al período en que fui tres veces jefe de Gobierno, una presidente del Congreso y otra del Senado, hasta que en éste me sorprendió el 13 de septiembre de 1923.

—Si, quizá me lance luego a enjaretar el cuarto tomo. Pero antes tengo que ver en qué termina el período que debe abarcar en mi autobiografía...

Pintor. Estudiante. La vocación. La cojera

—No, no le acepto a usted eso de que yo en mi infancia, como en la edad adulta, haya sido típicamente "un travesío". Mi infancia fué estudiosa y voluntariosa, que no es lo mismo. Ni me rompí la pierna, como cuentan por ahí, al saltar un día la tapia del colegio para escaparme. Sólo me peleaba con mis condiscípulos por ganar el primer puesto en clase. La cojera fué consecuencia, no inmediata, de un vuelco. Volví de paseo en un faetón guiado por mi padre, ya de noche. No vió una zanja, y dimos en ella.

## El viaje del presidente Doumergue

ROUEN, 5.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha llegado a esta ciudad, procedente de El Havre, a las once de la mañana.

En jefe del Estado atravesó la ciudad en medio del respetuoso saludo del vecindario.

## Projecto aprobado

PARIS, 5.—En la Cámara de Diputados ha sido aprobado, por unanimidad de 580 votantes, el conjunto del proyecto de ley en el que se establece un programa de construcción de viviendas modestas.

## LA SITUACION EN CHINA

El alcohol y el tabaco

NANKIN 5.—El ministro del Interior del Gobierno de Nankin ha publicado un nuevo reglamento por el cual se prohíbe el uso del alcohol y el tabaco a los jóvenes menores de veinte años.

Los delincuentes, sus padres o tutores y los comerciantes o industriales que vendieran a menores de esa edad los expresados productos serán severamente castigados.

La opinión general es que, en la actualidad no será posible la aplicación de un reglamento tan severo.

La conferencia de los jefes militares nacionalistas

PEKIN 5.—La Conferencia militar que han de celebrar en esta capital los jefes militares nacionalistas no asistirá el general Feng, que a consecuencia de su estado de salud no podría soportar las molestias del viaje.

El programa militar nacionalista prevé la llamada de seiscientos mil hombres a filas.

Para los gastos que esto origine será necesario un cuarenta por ciento del presupuesto global chino.

Las autoridades se incautan de la T. S. H. del barrio de las Legaciones

LONDRES 5.—Telegrafian de Peiping (Pekin), al "Daily Telegraph" que las autoridades chinas se han incautado de la estación de telegrafía sin hilos del barrio de las Legaciones, utilizada para el servicio trasoceánico, bajo el pretexto de que servía de medio de comunicación entre el Gobierno de Mukden y sus agentes de Pekin.

## La Conferencia Norteafricana

RABAT, 5.—Ayer se ha celebrado la inauguración oficial de la V Conferencia del Norte de África.

El señor Saint pronunció un discurso, en el cual dijo, entre otras cosas, que Francia tiene el deber de que la población musulmana viva feliz dentro de una unidad moral y que igualmente anhela hermanar el resto a las leyes del Islam con el progreso y las tendencias políticas musulmanas.

Un almuerzo

RABAT, 5.—Después de terminar la sesión de apertura de la V Conferencia del Norte de África, el presidente general francés, señor Steeg, ha obsequiado con un almuerzo a los miembros de las distintas Delegaciones que a ella han asistido, concurrendo también los periodistas.

## El Rey obliga a dimitir al Gobierno yugoeslavo

BELGRADO, 5.—El Gabinete de ministros ha presentado la dimisión total.

La causa de la dimisión ha sido la actitud amenazadora de los croatas que habían anunciado la reunión de una Asamblea Nacional croata con vistas separatistas.

El Rey, influenciado por dichas amenazas hizo presión con el presidente del Consejo para que dimitiera, y éste lo ha hecho así.

Se cree que el Gabinete que se forme tendrá algunos ministros croatas, y es muy probable que este Gabinete denuncie el Tratado de Nettuno, contra el cual existe en Yugoslavia un ambiente contrario.

Esto fuera así y el Tratado de Nettuno fuera anulado, las relaciones entre Italia y Yugoslavia se harían más tirantes de lo que son en la actualidad.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## A su llegada a Marsella el nuevo Landru llene que protegerlo la Policía

MARSELLA, 5.—Rey, el Landru marsellés, ha llegado a esta población, conducido por la Policía desde Argel, donde, como se sabe, fué detenido.

Cuando llegó ante el Palacio de Justicia, la muchedumbre allí congregada prorrumpió en gritos de "¡A muerte, a muerte!".

La Policía se vio precisada a intervenir para librar al detenido de las iras de la multitud.

## El libro del conde de Romanones

Lo que dice "Estampa"

Con el título "Romanones ha escrito unas Memorias de su vida y habla de ellas a los lectores de "Estampa", publica el citado colega la siguiente entrevista que con nuestra ilustre amigo ha celebrado el colaborador de la popular revista, don Juan G. Olmedilla:

"Por la información publicada en "El Debate" sobre el particular, me entero al mismo tiempo de dos cosas: de que el conde de Romanones acaba de publicar un libro y de que la Censura permite hablar de ello en la Prensa. Busco la obra: "Notas de una vida" (1868-1901).

Tomo primero, un in 4º, de 284 páginas y treinta y un grabados dentro del texto; la leo, con avidez y sin fatiga, de una sentada. Está escrita con la agilidad amena de un buen estilo periodístico.

Cuando, a las once de la mañana, llego a su palacio, las puertas de cuyo jardín están de par en par abierta, y le sorprendo sentado en un banco, a la sombra, solitario y sin custodia, tomando notas a lápiz en unas cuartillas—en plena evocación de recuerdos ministeriales para el segundo tomo de su "Vida"—y le interrogo, no como al político, sino como al escritor que acaba de lanzar una obra, máxima actualidad del momento. El conde de Romanones contesta, naturalmente afeble, a mis preguntas. Eludirá éstas en gravitas a la brevedad del espacio, la inteligencia del lector y la claridad de las respuestas. Las Tres Gracias de esta entrevista.

## Profesionales y neutros en política

—Sí, eso es lo más interesante de mi libro: la sinceridad. Por lo menos, el deseo de servir. Ya lo digo en el prólogo: "Escribo estas páginas queriendo ser sincero". Creo que lo he sido enormemente, porque estoy en la edad de ello. Después de haberlo sido todo y ya viejo, ¿qué puede importarme más que la verdad? Además, un libro dedicado a mis nietos—a quienes me gustaría ver seguir la vocación política y, si es posible que fuesen como yo liberales—y escrito con el pensamiento en mi país, tenía que ser sincero, para que mis observaciones y experiencias, lealmente transcritas, contribuyeran a evitar a mi descendencia y a mis compatriotas, el tropiezo "donde yo unas veces resbalé y otras caí", como habrá usted leído.

—Exacto. Estas memorias mías son preferentemente políticas. La política ha sido, es y será toda mi vida. Y sus actividades han absorbido mi existencia entera durante más de cuarenta años. Lo digo sin rubor, con orgullo. No hay profesión más noble. Y... si me molestan los neutros, odio a los profesionales que buscan el arrimo de la política para el miedo de sus egoísmos personales.

El político pasa, el escritor queda

—Todos los estadistas, cuantos tuvimos en nuestras manos, inspirados o torpes, la gobernación de un pueblo, debíamos escribir nuestras memorias. La historia que redactan los historiadores, con ser interesante y espectacular, no tiene en sí la verdadera semilla, el germen de los acontecimientos. El político, por otra parte, pasa, como su labor que vive lo que él.

—No. En este primer tomo no están mis principales secretos de la historia contemporánea de España. Esos... irán en los tomos siguientes. En el segundo, que abarca los años en que desempeñé seis Ministerios distintos, y en el tercero, "el presidencial", relativo al período en que fui tres veces jefe de Gobierno, una presidente del Congreso y otra del Senado, hasta que en éste me sorprendió el 13 de septiembre de 1923.

—Si, quizá me lance luego a enjaretar el cuarto tomo. Pero antes tengo que ver en qué termina el período que debe abarcar en mi autobiografía...

Pintor. Estudiante. La vocación. La cojera

—No, no le acepto a usted eso de que yo en mi infancia, como en la edad adulta, haya sido típicamente "un travesío". Mi infancia fué estudiosa y voluntariosa, que no es lo mismo. Ni me rompí la pierna, como cuentan por ahí, al saltar un día la tapia del colegio para escaparme. Sólo me peleaba con mis condiscípulos por ganar el primer puesto en clase. La cojera fué consecuencia, no inmediata, de un vuelco. Volví de paseo en un faetón guiado por mi padre, ya de noche. No vió una zanja, y dimos en ella.

## Una definición? Oiga usted este párrafo de mi libro: "Accionado en política es quien sólo dedica a ella el tiempo sobrante de sus otros quehaceres, y quien la sigue sin convicciones". Ya ve usted yo. Iba para pintor y hasta tuve un estudio. Mis padres, encantados. Pero un día senti la vocación política y me hice abogado, dando de lado a pinceles y caballero. Me subyugaba el Derecho Político, tal vez porque tuve la suerte de que me lo explicara Santamaría de Paredes. Y de la Música, mi naturaleza es poco sensible a ella como a todo lo abstracto, solamente me ha conmovido—lo confieso, aunque esté un poco anticuado—, el Himno de Riego. ¡Todavía hace vibrar mi alma!

Los Comuneros de Castilla. Periodista, dramaturgo, rejoneador

—¿Que soy un político castizo? ¡Y tanto! El liberalismo me viene de casta: un antepasado de mi madre, el marqués de Villamejor, señor de la Villa de Romanones, hizo causa común con los Comuneros de Castilla, y por ello sufrió persecución y confiscación de sus bienes.

—Sí; además de periodista he sido dramaturgo, y bien malo, en mi mocedad Yo soy el autor de "Vida alegre y muerte triste". No. La obra de Echegaray, de igual título, es posterior en bastantes años a la que yo escribiera; sino que tuve la fortuna de no empeñarme nunca en estrenar la mía. También habrá usted visto en mi libro que he sido, bien que sólo por una vez, rejoneador de toros.

## Una lección de toreo político

—Completamente sincera asimismo, esa declaración. De tener sanos "los remos", acaso mi afición favorita hubiera sido torear. El toreo es pelea y para mí la vida no tuvo nunca mayor atracción que la lucha... También se torea en política; ella a su vez es combate constante y a muerte, y en ella, en definitiva, como en la plaza, el supremo juzgador lo es el pueblo soberano. En la plaza y en el Parlamento existe igual emulación entre los primeros espadas; igual sed de aplausos, las mismas envidias y soberbias, la misma pugna de los jóvenes queriendo desplazar a los viejos, idéntico choque entre la escuela antigua y la moderna...

—"A fortiori" siempre "a fortiori". Si yo hubiera sido torero, no me habría cortado nunca voluntariamente la coleta. Habría muerto, de una cornada en mitad del ruedo, o de puro viejo, dirigiendo la lidia si me dejaban, con los consejos de mi larga experiencia. Por eso, si no tuviera otro valor para mí este libro, tendría siempre el de haberme entretenido en mis ocios. Yo, tan activo, no puedo estar sin hacer nada.

La intimidad del escritor

—Escribo por la mañana, muy temprano. Sigo siendo un gran madrugador. Con mi letra absurda, que sólo yo entiendo, voy trazando en estos cuadernos las notas esquemáticas de mi obra. Después, junto al mecanógrafo, le dicto, guiado en mano. Y todavía corrijo en el texto a máquina, que vuelve a dictarlo otra vez.

Mientras el conde de Romanones me habla, nos hemos trasladado a su despacho. Un criado le entra una taza de caldo y una ancha copa de jerez. Suena, atronada la señorial estancia, una sirena pertinaz.

Don Alvaro, jovialmente enfurruñado, protesta:

—Ese don Torcuato... ¡Esa sirenita del "A B C"!... Que quieras que no, me tengo que enterar todos los días de que han dado las doce.

Cuando el conde ha sorbido el tentempié, la sirena cesa de sonar. Entra Salvatella. Entra un señor francés que habla con Romanones de cuadros de mérito, del embajador, etc... Debe de ser alguien que propone al Director de la Academia de Bellas Artes la adquisición de un lienzo de alto precio... La entrevista toca a su fin.

(De "Diario Universal").

## Hallazgo de un cenizal ibero cerca de Simancas

VALLADOLID, 5.—El catedrático de la Facultad de Historia de la Universidad de Valladolid, don Saturnino Rivera, fué avisado por varios archiveros de que en las excavaciones que se realizan en las proximidades del Archivo de Simancas han sido encontrados restos de cerámica.

Como el señor Rivera advertiera que los restos mencionados pertenecían al período ibérico, intensificó las exploraciones, y encontraron, entre el kilómetro 10 al 11 de la carretera de Tordesillas, un cenizal ibérico con los siguientes tipos de cerámica: cerámica negra, finísimas cerámicas estampadas, cerámica blanca y amarilla ibéricas y cerámicas rojas toscas más modernas que los trozos anteriormente encontrados.

Frente al cenizal apareció una necrópolis visigoda.

Todo lo hallado es interesante, ante la escasez de necrópolis visigodas estudiadas en España. Hasta ahora, se han señalado una, en Pamplona; otra, en Soría; otra, en Carpio de Tajo, y ésta hallada ahora en Simancas. Esta parece del siglo V.

## La política en Grecia

La Cámara será disuelta por decreto

ATENAS, 5.—El señor Venizelos entregará al Presidente Condouris la lista definitiva del nuevo Gobierno. El señor Venizelos será presidente del Consejo, sin cartera, y la de Negocios Extranjeros sea confiada al señor Darapanos. El nuevo Gobierno no se presentará ante la Cámara, cuya disolución se hará por decreto, que será publicado el sábado o el lunes.

En los que concierne el movimiento obrero, la situación es estacionaria.

El "lock-out" de los armadores de embarcaciones de cabotaje es efectivo, creyéndose poco probable la proclamación de la huelga general.

Jura el Gobierno

ATENAS, 5.—El nuevo Gobierno ha prestado juramento.

El nuevo Gobierno

ATENAS, 5.—El nuevo Gabinete, que, como se sabe, prestó juramento al mediodía de ayer, está compuesto de la siguiente forma:

Presidente, señor Venizelos.

Negocios Extranjeros, señor Alexandre Carapanos.

Interior, señor Zatzifanos.

Hacienda, señor Maris.

Instrucción Pública, señor Gondikas.

Justicia, señor Petrides.

Guerra, señor Otoulis.

Marina, señor Pericles Argiropoulos.

Economía Nacional, señor Vourloumis.

Previsión Social, señor Emmanouelidis.

Agricultura, señor Cannavos.

Comunicaciones, señor Cristomanos.

El cargo de subsecretario de Estado para el canje de poblaciones lo desempeñará el señor Papadakos.

Inmediatamente después de haber prestado juramento, el señor Venizelos presidió el primer Consejo de ministros del nuevo Gobierno, pronunciando primeramente una alocución, en la cual dijo, especialmente, que el programa del Gobierno será expuesto, como de costumbre, en la declaración ministerial, que será hecha, bien al Parlamento, bien directamente al pueblo griego, si se decidiera la disolución de aquél.

El señor Venizelos recomendó sobre todo, a los ministros que realicen severas economías en todos los servicios públicos, y que dirijan sus esfuerzos a asegurar el aumento de la riqueza nacional mediante trabajos productivos y relaciones armónicas entre el capital y el trabajo.

Hablando de la eventualidad de unas elecciones parlamentarias, el señor Venizelos puso de manifiesto la necesidad de procurar a toda costa que sean imparciales.

"La presencia en el Gobierno—dijo—de dos representantes eminentes del mundo político, no pertenecientes a las filas liberales, constituye una garantía más de que las próximas elecciones serán una libre manifestación de la voluntad del pueblo. Por esta razón, he rogado al señor Zatzifanos, cuyas preferencias personales van en distinta dirección, que aceptara la cartera del Interior."

## LOS SOVIETS

Una fábrica de automóviles

MOSCOU 5.—El Municipio de esta capital ha acordado mandar construir una gran fábrica de automóviles, que podrá funcionar el año que viene.

Dicha fábrica podrá producir anualmente 10.000 camiones automóviles y otros tantos coches.

Dos detenciones

MOSCOU 5.—El ingeniero jefe de la navegación por el Amur, señor Buriatzky, ha sido detenido, acusado de contra-revolución económica.

Aquí ha sido igualmente detenido el ingeniero señor Petray, a quien se acusa de comprar inventos para venderlos al extranjero, alegando la falta de solidez del Gobierno soviético.

## El general Sanjurjo

SEVILLA, 5.—En un avión tripulado por el comandante Botana, llegó al aeródromo de Tablada el alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo. Después de almorzar prosiguió el viaje a Tetuán.

## NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los deportes

BOXEO. Lo que dice Hilario Martínez BARCELONA, 5.—Un amigo de Hilario Martínez nos ha dicho que este, aun estimando muy interesante y autorizada la opinión del corresponsal deportivo de "El Sol" en Nueva York, señor Arroyo, cree que en el combate entre Dundee y Peter Latzo ganó el primero ampliamente, y demostró en el transcurso de la lucha su gran clase de boxeador.

A Dundee cre Martínez que es muy difícil derribarlo, y para vencerlo es preciso luchar con él a distancia y ganarle por rapidez procurando colocarle el mayor número de golpes, ya que en el cuerpo a cuerpo Joe Dundee castiga los brazos de su adversario terriblemente.

Martínez tiene interés enorme en vencer a Dundee, pues el promotor Richard le ha ofrecido, si gana, enfrentarle en América otra vez con Dundee para disputarse oficialmente el título de campeón del mundo de los pesos "welter".

Martínez se presentará el sábado, en su pelea con Dundee, con un peso aproximado de 66 kilos.

Arbitrará el combate el francés Henri Breistein.

FUTBOL. Real Unión, 3; Deportivo Alavés, 2.

BURGOS, 5.—Con motivo de la feria se ha celebrado un encuentro entre el Real Unión, de Iruñ, y el Deportivo Alavés. En el primer tiempo dominó el equipo de Vitoria, que logró marcar dos tantos por mediación de Riesco y Albentz. En la segunda parte empleó a fondo el Iruñ, consiguiendo tres tantos marcados por Echaverrete, y Anza, dos.

La copa regalada por el Ayuntamiento, que se disputaba en este partido, fué entregada al capitán del Iruñ, el medio centro internacional Gamborena.

AERONAUTICA. La Copa Gordon Bennet. Se cree que ha ganado la copa el globo francés "Blanchard".

DETROIT, 5.—Con la noticia recibida ya, como se sabe, del aterrizaje del globo alemán "Münster", el pasado domingo en la cadena oriental de los montes Azules, veinte millas al oeste de Linchburg (Virginia), resulta que han aterrizado ya todos los globos que han tomado parte en las pruebas para la Copa Gordon Bennett.

Aunque todavía no se tienen datos concretos para determinar claramente cuál de los aerostatos haya resultado vencedor, parece lo será el globo francés "Blanchard", cuyos tripulantes han cubierto un recorrido de 475 millas.

TENNIS. El Torneo de Wimbledon. Otro triunfo de Lili Alvarez.

WINBLETON, 5.—La jugadora española señorita Lili Alvarez ha derrotado a la jugadora australiana Daphne Akhurst en un partido eliminatorio para el campeonato de tenis de la categoría "singles" para señoras.

El tanteo de este partido ha sido 6-3, 6-0.

WIMBLETON, 5.—La jugadora española Lili Alvarez se ha destacado brillantemente en el partido jugado contra la australiana Daphne Akhurst. La jugadora española desconcertó con sus tiradas rápidas y perfectas a su contrincante, que no podía defender del ataque de Lili Alvarez a las dos esquinas del campo. En el segundo "set" del partido, la australiana Akhurst no pudo apuntarse ningún juego.

Los técnicos y aficionados al tenis convienen en que la jugadora española señorita Lili Alvarez ha jugado de una manera perfecta en el partido contra Daphne Akhurst. Por haber vencido Helen Wills a miss Ryan, el encuentro final del torneo enfrentará a la jugadora española contra la célebre jugadora norteamericana.

Helen Wills vence a miss Ryan WIMBLETON, 5.—La jugadora norteamericana Helen Wills ha derrotado a la jugadora también norteamericana, miss Ryan en un partido eliminatorio para el campeonato de "singles" para señoras. Los tantos de este partido han sido 6-1, 6-1.

Cómo jugó Helen Wills WIMBLETON, 5.—La señorita Helen Wills ha dominado durante el partido jugado contra su compatriota, señorita Ryan. La señorita Ryan ha jugado con gran voluntad y entusiasmo. Sin embargo, Helen Wills ha atacado constantemente y con gran rapidez y no ha permitido que su contrincante realizase su técnica y juego preferidos.

El partido ha resultado muy interesante por la maestría demostrada por las dos jugadoras.

Lacoste vence a Tilden WIMBLETON, 5.—Se ha jugado una de las semifinales del torneo de Wimbledon. Los jugadores que se han disputado el derecho de jugar en las finales han sido el ex campeón mundial William Tilden y el francés René Lacoste.

Después de un emocionantísimo partido entre ambos jugadores, demostraron su pericia bien conocida; el francés ganó al norteamericano gracias a su mayor agilidad, que no pudo Tilden mejorar con su característica tranquilidad y seguridad.

Los continuos "drives" fortísimos y matemáticamente colocados del francés, aunque no consiguen desconcertar al ex campeón, le adjudicaron el triunfo, no sin que Tilden ganara dos "sets", el primero y el tercero, ambos por un margen de cuatro juegos.

Los juegos ganados por cada uno de los jugadores en los cinco "sets" que se jugaron fueron: 2-6, 6-4, 2-6, 6-4, 6-3.

Lacoste y Tilden fueron felicitados por su victoria, y ha recibido numerosos telegramas de Francia, de amigos y admiradores.

El partido ha sido uno de los más brillantes presenciados en los campos de Wimbledon.

La concurrencia de público fué enorme. El campeonato de tenis quedará este año en Francia, ya que el otro finalista es el jugador Cochet.

El doctor Morgán dice cómo se pasa bien el verano

El doctor Morgán, de los Estados Unidos, ha publicado un dictamen, que se está propagando por América y Europa, sobre el procedimiento para pasar bien el verano.

La Prensa francesa reproduce el dictamen, en el que se dice:

En el verano no se debe beber vino, licores, ni aguardientes, sino solamente agua.

No se debe comer carne, sino pescados, verduras, huevos y dulces. Hay que dormir mucho y trabajar lo menos posible.

Debe tenerse especial cuidado en no tratarse con gentes irascibles, porque los disgustos y los malos ratos producen efecto tóxico en el organismo, en épocas de elevadas temperaturas.

También conviene eludir el trato con individuos "tabarrosos", porque las "latas" causan pésimo efecto espiritual durante la canícula.

Casi tan necesaria como la fresca brisa es, para pasar bien el verano, según el doctor Morgán, la tranquilidad, y, por lo tanto, resulta imprescindible, si se quiere gozar de salud durante el estío, evitar el trato con gentes irascibles y "tabarrosas".

Prueba de ello es, como consigna el doctor norteamericano, el maravilloso efecto del cambio de residencia en la temporada estival. La alimentación distinta es de excelentes consecuencias para el organismo en la mayoría de los casos, pero el efecto moral del cambio de residencia resulta decisivo. El veraneante huye de las preocupaciones, deja en la ciudad gentes que le molestan y amargan la vida, y el espíritu se siente libre de las pesadumbres que le agobian.

La ausencia de los sitios donde el espíritu sufre presiones desagradables es el mejor sedante moral. Alimentación ligera para el cuerpo, no beber alcohol, que causa enorme daño al corazón y al cerebro, y evitar el trato con gentes desagradables.

Con esto, según el doctor Morgán, se pasa el verano como en el Paraíso.

Para perpetuar la memoria de Costa

La Junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil ha tomado el acuerdo de abrir una suscripción que contribuya a erigir el monumento que se proyecta para perpetuar la memoria y la obra de don Joaquín Costa.

Interviene en este homenaje el Círculo de la Unión Mercantil, rindiendo un especial tributo de admiración, porque en su tribuna expuso el insigne Costa su patriótico ideario de la reconstitución de España, y por que fueron los comerciantes e industriales de dicha entidad admiradores, fervorosos y convencidos de su programa.

El Círculo ha encabezado con 1.000 pesetas la suscripción, y admitirá inscripciones en su secretaría.

La tormenta de ayer

Cuando el calor se hacía ya irresistible, a última hora de la tarde de ayer descargó sobre Madrid una tormenta de viento y agita acompañada de relámpagos y truenos, que vino a devolvernos la respiración.

El aguacero duró escasamente diez minutos, que bastaron para purificar y refrescar el ambiente.

Ya por la noche Madrid era otro. Un airecillo fresco y continuo nos devolvió la vida, que creíamos que se nos cocía en una olla.

La gente, huyendo de los hogares que despiden fuego, se lanzó a la calle para disfrutar de la agradable temperatura madrileña.

Por la noche se repitió el suceso aunque no con igual brío.

El crucero inglés "Dauntless"

HALIFAX, 5.—El crucero británico "Dauntless", continúa en el banco rocoso en que encalló, en grave situación.

Todos los esfuerzos hechos hasta ahora por potentes remolcadores para ponerlo a flote han resultado completamente inútiles y los peritos han declarado que será necesario, ante todo, quitar al navio la gran carga que representan sus cañones. En su consecuencia, se procederá a desarmar el crucero y desembarazarlo de la gran cantidad de municiones de boca y guerra almacenada en sus bodegas. Sin embargo, será para ello necesario mucho tiempo, y además, que el mar esté tranquilo.

LIBROS

"La filosofía del Derecho in Germania", por don Luis Recasens Siches, catedrático de la Universidad de Santiago

El catedrático de Derecho Natural de la Universidad de Santiago don Luis Recasens, ha destacado en un fascioso publicado en lengua italiana su aportación a la Revista Internacional de Filosofía del Derecho "La filosofía del derecho in Germania". Su estado a fines de primer cuarto del siglo XX. En él estudia el renacimiento de la filosofía jurídica en el siglo XX. El momento ético y el momento lógico en la Filosofía jurídica. El conflicto entre la razón y la Historia en la filosofía jurídica.

Luis Recasens es una de nuestras juveniles y logradas esperanzas que con más acusado trazo se destacan en las últimas legiones procedentes de las Facultades de Derecho. Alumno del Doctorado en 1925, su capacidad de trabajo prodigiosa agilidad espiritual, dominio en las ramas filosóficas y el empuje vigoroso y claro de su cerebro, marcaban ya la ruta firme que ha de conducirle siempre a donde su voluntad tienda.

En un momento de muelle descanso; terminadas las tareas escolares, realiza un estudio en Alemania y Austria, laborando jugosamente y al regreso gana el primer escalón en la cátedra.

A la hora en que una juventud florida dedicada al ocio y al placer, es la inútil avalancha deportiva que malogra en el actual momento a la virilidad mental de mañana, Recasens, es profesor en Santiago y profesor ávido y pleno de nobles inquietudes espirituales, que enriquece de día en momento su personalidad y acumula con bien orientado criterio, seleccionador positiva ciencia matizada con la elegancia peculiar de su espíritu.

Puro receptor de los aspectos de la Filosofía jurídica, su opúsculo es acaudalada orientación del estado actual de la ciencia en Alemania; la restauración vigorosa de los estudios filosóficos germanos son expuestos con nitidez y armonía en las construcciones de Stammler, Radbruch, Kelsen, Triepel y otros.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

ECOS DE SOCIEDAD

EL VERANEO

La duquesa de Fernán Núñez ha marchado en automóvil a San Juan de Luz con sus hijos. El duque del Arco se encuentra desde hace algunas semanas en Londres.

Para Biarritz han salido los duques de Alagoa, la condesa de Monte Oliva y los señores de Milans del Bosch (don Javier).

Para San Sebastián, los duques de Villa hermosa, los marqueses de Celada, el marqués de Castromonte, con su familia, los marqueses de la Guardia, el de González de Castrejón, los condes de Gavia y don Cristóbal Piñana.

A París, los señores de López Roberts (don Antonio) con sus hijos, quienes pasarán luego una temporada en Berna con sus hermanos, los marqueses de Torrehermosa y permanecerán el resto del verano en San Sebastián.

También han marchado: a Rovat, el duque de Pinohermoso; a Berna, la princesa Rio, con su hijo; a París, la señora de Alvarez de Arce; a Puenterrada, don Ramon Sanz de los Terreros y familia, los señores de Beruete (don Tomas), dona Avelina Carr, viuda de López Cincineli; a San Kalaia, la duquesa de Bivona, y a San Luciano, la condesa de Medina y Torres.

A Lijon, la condesa viuda de Revillagigedo; a su casa de la Cuesta de las Perlas, la marquesa viuda de Lamarines; a Lunon, la señora viuda de Traumann con su hijo; a Karlsruhe, sus hijos, los señores de Traumann (don Enrique); a Caravia, don Manuel de Arguelles y familia.

A Santander, don Felipe Itano; a Neully sur Seine, la señora de Massa (don Luis); a Aguaduce de Almería, la señora y los hijos de don Francisco J. Cervantes; a Portugalte, don Juan Tomás de Gandarias y familia y don José María de Cortejarena; a Llanes, don Santiago Sáinz de la Calleja; a Avia, don Antonio Hernández Bayari; a Aviles, doña María F. Balseira, viuda de Gutiérrez, y a Sodupe, don José María de Saracho.

Los duques de Santa Lucía, marqueses de Bay, se proponen salir el 20 del actual para Italia, donde permanecerán parte del verano.

Se han trasladado: de París a Karlsruhe, la condesa de Villahermosa; de Alzoia a Hendaia, la señora viuda de González Arnao; del Ferrol a La Coruña, la señora viuda de Gavayo; de Vigo a La Cañiza, el marqués de Casas Novas, y de Bilbao a Blanes, don Rafael Eulate.

Pasado mañana, San Fermín y San Marcelino, serán los días de los marqueses de Alagnet y de Narros, del conde de Muguiró y de los señores Abella, López Roberts y Sacristán.

Durante la ausencia del ministro de Egipto, que ha marchado a Lisboa, quedará como encargado de Negocios de aquel país en España el señor Faid Sabit bey, y no don Ismael Savoit bey, como por error dijimos en nuestro número de ayer.

Ha dado a luz un niño la señora doña Mercedes Deigado, esposa del oficial aviador capitán don Servando Meana e hija del ex diputado a Cortes y administrador en Madrid de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Wenceslao Delgado.

El Reichstag recibe bien la declaración del Gobierno Müller

BERLIN, 5.—Ayer tarde se reunió el Reichstag para escuchar la lectura de la declaración gubernamental.

Como el Reichstag tratará seguramente de despachar el proyecto de amnistía antes de las vacaciones se cree que estas no empezarán hasta el día 15 del corriente.

El periódico socialista "Vorwaerts", dice que el nuevo ministro socialista de Hacienda, señor Hüterding, tiene el propósito de que el Reichstag apruebe con urgencia una ley reduciendo el impuesto de las rentas que no llegan a 8.000 marcos anuales.

La declaración ministerial ha producido en general buen efecto, considerándose que en las cuestiones tratadas en ella se ha antepuesto el interés nacional a los principios de partido. El "Vorwaerts" dice que los socialdemócratas están dispuestos a colaborar con los partidos burgueses y recabar su parte de responsabilidad en el cumplimiento del programa que desarrollará el Gobierno.

El diario "Germania", reconoce que el señor Müller ha sabido interpretar los sentimientos de la coalición gubernamental, y dice que no debe mirarse con ese escepticismo la nueva vida ministerial. El Gobierno—añade—debe procurar mantenerse dentro de la línea media señalada en la declaración que se leyó ayer.

El "Vorwaerts" (socialista) dice que el partido colaborará lealmente en el cumplimiento del programa anunciado, aunque no se ha tenido en cuenta en la declaración ministerial todas las reivindicaciones socialistas. El "Berliner Tageblatt" (demócrata), declara que el Gobierno que expone y realiza tal programa es un Gobierno fuerte e interpreta la voluntad de la nación, expresada el día de las elecciones para el Reichstag. Aunque no sea un Gobierno de calidad propiamente dicha, es más firme que el precedente Gobierno de coalición.

La "Gazette de Voss" (demócrata) dice que lo esencial es que Alemania tiene ahora un Gobierno cuya resolución de practicar una política republicana energética de conciliación económica y social y en lo que concierne al exterior, de paz y dispuesta al acuerdo está fuera de duda.

El diario "Germania" (centrista) advierte que el centro está dispuesto a colaborar de un modo activo y positivo con el Gobierno, y añade que la nación alemana entera aprueba las palabras del canceller conciliantes a la necesidad de que sean evacuadas las provincias rebeldes y que se limiten las prestaciones por reparaciones.

La "Gazeta General de Alemania" (populista) dice que nadie sabe en el fondo lo que piensan hacer los nuevos ministros.

La "Deutscher Tages Zeitung" (agraria) opina que la declaración ministerial es más prudente que previsora.

La "Gazeta" de la Cruz" (nacional alemán) encuentra la declaración ministerial incoherente, y "La Bandera Roja" (comunista) estima que el nuevo Gobierno seguirá una política hostil al elemento obrero.

Concierto público en Rosales

LA Banda municipal dará hoy en Rosales, a las once menos cuarto de la noche, el siguiente concierto:

"Triunphe!", pasodoble, Popy. Obertura de "El primer día feliz", Caballero. Andante cantabile del cuarto II, Tchajkovsky. "Una noche en Calatayud" (pequeño poema), Luna; nocturno, serenata y ronda, "La Gioconda" (danza de las horas), Ponchielli. "La vaquería": a), número del reloj; b), duetino; Rosillo. Fantasia de "La canción del olvido", Serrano.

El Gobierno austriaco ha presentado al Consejo Nacional, para su aprobación, el Tratado de conciliación y arbitraje hispano-austriaco.

Los Reyes de Bélgica en el Congo BRSELAS 5.—Comunican el Congo que los Reyes de Bélgica saldrán hoy en automóvil de Chikapa para Charlesville, y mañana, a bordo de un barco, desde dicho puerto a Port-Franqui.

Los Soberanos son esperados en Elisabethville el día 10 del corriente, para asistir a la gran ceremonia del día 11, con motivo de la inauguración del ferrocarril del Bajo Congo a Katanga.

La recaudación del Canal de Panamá BALBOA 5.—El total de los ingresos en el Canal de Panamá durante el último ejercicio ha ascendido a 20.944.000 dólares, la cifra máxima registrada.

Durante dicho ejercicio, han atravesado el canal 6.466 navios, que es la mayor cifra registrada hasta ahora.

El gobernador del Banco de Italia ROMA 5.—El señor Stringher ha sido nombrado gobernador del Banco de Italia.

Espectaculo para mañana

JAI-ALAI.—A las 4.30 de la tarde. Primero, a pala: Zubeldia y Jáuregui contra Gallarta II y Perea. Segundo, a remonte: Adúriz y Vega contra Salsamendi y Errezábal.

CHUECA.—A las 7, "El secreto de mi prima" (enorme éxito); a las 11, "El país de la revista" (éxito inmenso).

FUENCARRAL.—Compañía del teatro Roma. Temporada popular de verano.—A las 7, "El viajante en cueros"; y Ramper; a las 11, "Las castigadoras" y Ramper.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1.º de agosto de 1928. El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las acciones y obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1.º de agosto próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondientes al vencimiento de la indicada fecha.

Clase de valores

Acciones Lérida a Reus y Tarragona, domiciliadas, valor líquido del cupón, 6,74; ídem ídem, no domiciliadas, valor líquido del cupón, 3,14; Obligaciones Huesca a Francia por Canfranc, 9,95. Los pagos e efectuarán: En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pio, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1. En Barcelona: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en la estación del Norte. En Valencia: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación. En Bilbao: En el Banco de Bilbao. En Santander: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander. En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones. En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, y en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España, y En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid, 20 de junio de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

En el sorteo para amortización de acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona, correspondiente al vencimiento de 1.º de agosto próximo, celebrado el día 15 del actual ante el notario del Ilustre Colegio de esta corte, don Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

LÍNEA DE LERIDA A REUS Y TARRAGONA

890 acciones números:

2.701 a 2.800 35.401 a 35.474  
8.801 a 8.897 35.476 a 35.500  
9.901 a 10.000 38.801 a 38.900  
15.001 a 15.100 43.601 a 43.699  
16.101 a 16.200 43.680 a 43.700  
32.201 a 32.215 43.680 a 43.700  
32.217 a 32.300

Los poseedores de estas acciones podrán efectuar el cobro de las mismas, desde el día 1 de agosto del presente año, en los puntos siguientes:

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, núm. 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, y en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España; y

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid, 18 de junio de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1. Teléfono 54914

Del extranjero

VIENA 5.—El Gobierno austriaco ha presentado al Consejo Nacional, para su aprobación, el Tratado de conciliación y arbitraje hispano-austriaco.

Los Reyes de Bélgica en el Congo BRSELAS 5.—Comunican el Congo que los Reyes de Bélgica saldrán hoy en automóvil de Chikapa para Charlesville, y mañana, a bordo de un barco, desde dicho puerto a Port-Franqui.

Los Soberanos son esperados en Elisabethville el día 10 del corriente, para asistir a la gran ceremonia del día 11, con motivo de la inauguración del ferrocarril del Bajo Congo a Katanga.

La recaudación del Canal de Panamá BALBOA 5.—El total de los ingresos en el Canal de Panamá durante el último ejercicio ha ascendido a 20.944.000 dólares, la cifra máxima registrada.

Durante dicho ejercicio, han atravesado el canal 6.466 navios, que es la mayor cifra registrada hasta ahora.

El gobernador del Banco de Italia ROMA 5.—El señor Stringher ha sido nombrado gobernador del Banco de Italia.

Espectaculo para mañana

JAI-ALAI.—A las 4.30 de la tarde. Primero, a pala: Zubeldia y Jáuregui contra Gallarta II y Perea. Segundo, a remonte: Adúriz y Vega contra Salsamendi y Errezábal.

CHUECA.—A las 7, "El secreto de mi prima" (enorme éxito); a las 11, "El país de la revista" (éxito inmenso).

FUENCARRAL.—Compañía del teatro Roma. Temporada popular de verano.—A las 7, "El viajante en cueros"; y Ramper; a las 11, "Las castigadoras" y Ramper.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de 1.º de agosto de 1928. El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las acciones y obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1.º de agosto próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondientes al vencimiento de la indicada fecha.

Clase de valores

Acciones Lérida a Reus y Tarragona, domiciliadas, valor líquido del cupón, 6,74; ídem ídem, no domiciliadas, valor líquido del cupón, 3,14; Obligaciones Huesca a Francia por Canfranc, 9,95. Los pagos e efectuarán: En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pio, y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1. En Barcelona: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en la estación del Norte. En Valencia: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación. En Bilbao: En el Banco de Bilbao. En Santander: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander. En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones. En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, y en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España, y En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid, 20 de junio de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

En el sorteo para amortización de acciones de la línea de Lérida a Reus y Tarragona, correspondiente al vencimiento de 1.º de agosto próximo, celebrado el día 15 del actual ante el notario del Ilustre Colegio de esta corte, don Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

LÍNEA DE LERIDA A REUS Y TARRAGONA

890 acciones números:

2.701 a 2.800 35.401 a 35.474  
8.801 a 8.897 35.476 a 35.500  
9.901 a 10.000 38.801 a 38.900  
15.001 a 15.100 43.601 a 43.699  
16.101 a 16.200 43.680 a 43.700  
32.201 a 32.215 43.680 a 43.700  
32.217 a 32.300

Los poseedores de estas acciones podrán efectuar el cobro de las mismas, desde el día 1 de agosto del presente año, en los puntos siguientes:

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, núm. 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEÓN, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, y en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España; y

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid, 18 de junio de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, 1. Teléfono 54914

# Los sucesos

## EN MADRID

**El falsificador de billetes de lotería**  
El juez del distrito de Buenavista se persiguió ayer tarde, con el secretario y los cinco carceleros, a José Ignacio García Balmora, declarando a José Ignacio García Balmora detenido por los agentes de la brigada del distrito de Buenavista, como autor de la falsificación de billetes de la Lotería Nacional y cobro de un decimo de la Lotería Nacional, y como autor de otros delitos. La declaración fue muy extensa, y se desvirtuó el resultado de ella. A las siete de la tarde el juez continuaba interrogando al detenido, y no se sabe si éste ha confesado o no los hechos que se le atribuyen en el atestado instruido por la Policía y enviado al juzgado.

### Al intentar subir a un tranvía, éste le arrolla y le deja en grave estado

Ayer tarde, a última hora, en la calle de Recoletos, frente a la de Colomela, Gregorio Sánchez, de cuarenta y cuatro años, con domicilio en la calle de Manuel Siveña 3, intentó subir a un tranvía y por resbalar en el estribo perdió el equilibrio y cayó debajo de las ruedas del vehículo, una de las cuales le pasó sobre la pierna derecha. Entre varios transeúntes y guardias fue conducido a la Casa de Socorro de Buenavista, donde se le practicó la primera cura. Desde allí se le trasladó al quirófano del distrito del Centro, donde se hizo necesario amputarle la pierna. Su estado es muy grave.

### Detenida por repartir pan falso de peso

El guardia de Policía urbana número 845, Camilo López González, detuvo ayer tarde, en la vía pública, a una mujer que se dedicaba al reparto de pan, llamada Juana de Diego, de veinticuatro años. El motivo de la detención fue que el guardia sospechó de la integridad del peso de las piezas que llevaba Juana, y que pertenecían a una tahona establecida en la carretera de Aragón, 51. El peso del pan lo hizo el agente de la autoridad en una tienda de la calle, donde advirtió que, efectivamente, sus sospechas eran fundadas, pues en las piezas de pan faltaban algunas cantidades. Juana pasó a disposición de la autoridad competente, ante la que prestó declaración.

### Un hombre herido en riña

En la calle del General Lacy riñeron ayer tarde, por cuestiones de intereses, Eugenio Pascual García, de veintisiete años de edad, habitante en la casa número 82 de la citada calle, y Ramiro Millán Calderón, de veintiocho, que vive en la calle de Antonio López, 18. A consecuencia de la riña, Eugenio resultó con una herida en la región parietal izquierda que fue calificada de pronóstico reservado. El agresor quedó detenido.

### Se incendia el motor de un autotactor

En la plaza de Colón, frente a la Casa de la Moneda, se incendió ayer tarde el motor del autotactor 25.462, que guiaba Arsenio Montolio. El servicio de Incendios, que acudió oportunamente, sofocó las llamas, pero no pudo evitar que en el vehículo se produjeran desperfectos de importancia.

### Un hombre ahogado en el río Manzanares

En el río Manzanares, y en las proximidades del puente de San Fernando, ha sido hallado el cadáver de un hombre ahogado. Representa unos treinta años e iba pobrenmente vestido. No pudo ser identificado.

### Un herido en el vuelco de una moto

En la carretera de Carabanchel a Aravaca voicó la motocicleta que montaba Manuel Muñoz López, de cincuenta y siete años, el cual resultó con lesiones de pronóstico reservado.

### Atropellado por una camioneta

El carabinero Dativo García Llovera, domiciliado en la calle del Ancora, 44, fue atropellado en la de Santa Isabel por la camioneta 13.568, que conducía Joaquín Arriano Alvarez.

### Intento de suicidio

La joven de veinticinco años María Alvarez Rodríguez, sirvienta en la calle de Argensola, 20, primero, fue hallada anoche en el Parque del Oeste gravemente enferma. Trasladado a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, los médicos la apreciaron síntomas de envenenamiento.

### Tres incendios en Badajoz

BADAJOZ, 5.—En Magacela un incendio destruyó en el sitio llamado El Llano 54 cargas de mieses. Resultan perjudicados 16 vecinos.

### Otros dos incendios en Zaragoza

ZARAGOZA, 5.—Dicen de Tarazona que en el corral del vecino Francisco Notivo se declaró un incendio, en el que perecieron buen número de aves de corral y destruyó aperos de labranza.

### En una nera

SEVILLA, 5.—En el término de Villamanrique se declaró un incendio casual en una era propiedad de Agustín Medrano, una gran cantidad de mies. El fuego se propagó a un pajar contiguo, donde produjo también pérdidas de importancia.

### Cinco mil pesetas de pérdida

LA CORUÑA, 5.—En el lugar de Barreiros, parroquia de Andreira, demarcación de Outes, declaróse un violento incendio en el domicilio de Juan Gómez García, debido a un cortocircuito. Realizaron los trabajos de extinción las fuerzas de la Guardia civil y el vecindario, logrando aislar el fuego. El pajar, las cuadras y parte de la casa quedaron reducidos a escombros. Los daños pasan de 5.000 pesetas.

### Se tira por un precipicio para matarse

VITORIA, 5.—Comunican del pueblo de Nancrales que el vecino Vicente López, de treinta y dos años, soltero, ha puesto fin a su vida, arrojándose por un precipicio de

más de cincuenta metros de altura. Quedó muerto en el acto.

Dejó escrito un papel, en el que decía que se quitaba la vida voluntariamente.

El juzgado se trasladó al lugar del suceso, y para llegar al fondo del barranco tuvieron que hacerlo sujetos con cuerdas.

### Carroero muerto

TOLEDO, 5.—En Borox, Angel Ocaña Arcicollar, de treinta y cinco años, que conducía un carro, tirado por dos caballerías, al espantarse una de éstas lo atropelló el vehículo, y sufrió de tan graves lesiones, que falleció poco después.

### Dos atropellos

SEVILLA, 5.—En la calle de Feria un automóvil atropelló a la anciana de setenta y un años Josefa Moreno Vázquez, que resultó con la fractura de la tibia derecha.

—En el lugar denominado La Pañoleta, un automóvil atropelló al anciano Guillermo Vázquez Ramos, que resultó con lesiones en diferentes partes del cuerpo.

### Muerto por el tren

OVIEDO, 5.—Juan Pica, de treinta y ocho años, vecino de Ablana, iba hoy por la vía del tren del Norte, y al entrar en el túnel de Olloniego, fué alcanzado por el tren correo, que le produjo heridas en la cabeza.

GUADIX, 5.—La joven de diez y nueve años Angustias Valenzuela Ortega, sordomuda de nacimiento, venía de realizar unas compras de Fiñana. Cuando se encontraba en la estación del ferrocarril, entre los raíles, pasó un mercancías. El maquinista tocó para que se retirara Angustias; pero ésta no oyó el aviso y la locomotora la arrolló y la causó heridas gravísimas en la cabeza. Se la condujo al hospital, donde falleció una hora después.

### Muertos y heridos

TERUEL, 5.—Llegan noticias al Gobierno civil de que un automóvil lleno de viajeros volcó en el término de Cantavieja, lindante con la provincia de Castellón. Resultaron algunas personas muertas y otras heridas.

### Un vuelco

MADRIDEJOS, 5.—En el kilómetro 110 de la carretera de Madrid a Cádiz y a diez kilómetros de Madrid, volcó esta mañana el automóvil ocupado por don Luis Villanova y su esposa, doña Pilar Barrera, hija del general Barrera. El vuelco fue originado a consecuencia del reventón de un neumático. Dió una vuelta de campana. Los ocupantes resultaron con magullamientos y otras lesiones de importancia. Inmediatamente de tener noticia de lo ocurrido, salió para el lugar del suceso el médico de Madrid, acompañado del alcalde y otras autoridades. Recogidos los heridos, fueron traídos a esta localidad.

### Restos humanos

LA CORUÑA, 5.—La brigada de obreos que realiza obras de demolición en el edificio de la Cárcel vieja halló huesos humanos, que quedaron en el lugar del hallazgo hasta que sean reconocidos por los peritos. Dicho lugar está emplazado en el sótano, desconocido para toda la dependencia, debajo de las celdas interiores del patio central.

### Un demente atenta contra su vida

LA CORUÑA, 5.—Angel Pereira Vázquez, de treinta y siete años, regresó a fines de junio de Montevideo. Vive con su madre en el vecino pueblo de San Pedro Visma. Hoy se tiró al mar pero los boteros lograron recogerlo; pero antes de lanzarse al agua había quemado sus ropas. Se trata de un demente.

### Dos robos

VALENCIA, 5.—Cuando dormía en un solar Manuel Arriol Arriol, le quitaron la cartera, que contenía 375 pesetas.

—En la catedral le sustrajeron esta mañana el bolsillo con 112 pesetas a Dolores Martí Portolés, que estaba oyendo misa.

### Rateros precoces

LA UNION, 5.—El vecino de Los Alcázar Juan Sánchez Ballester, denunció a la Guardia civil que le habían quitado de su domicilio un reloj y dinero que guardaba en la americana. Hechas las pesquisas, quedaron detenidos los autores del hecho, que resultaron ser Pedro Ortigosa García, y Antonio Ruiz Sánchez, de doce años, los que llevaban cuatro días sin aparecer por su domicilio.

### Tres muertos en un vuelco víctima de otro accidente de automóvil—Otros sucesos

BARCELONA, 5.—Ha ocurrido en la carretera de San Pol a Canet de Mar un vuelco de automóvil. A consecuencia del accidente murieron dos de los ocupantes del coche y tres sufrieron graves heridas.

Uno de estos últimos, llamado Francisco Rovira, ha fallecido esta tarde.

En Vergara ha fallecido el vecino Angel Limarra, víctima de un accidente de automóvil ocurrido cerca de Maestu. Con el señor Liñarra iban en el coche un amigo y el "chauffeur", que resultaron ilesos.

En la ronda de San Pedro equina a la calle de Gerona, chocaron un automóvil y un camión. Resultaron heridos Salvador Casanova y José Casanova. El primero, con heridas en el abdomen y en la rodilla izquierda, y el segundo, con erosiones en la cara.

Ha sido denunciado al Juzgado que en un vuelco de automóvil ocurrido el día 1 en la carretera de San Pol resultó gravemente herido un individuo llamado Francisco Rovira.

Comunican de Tarrasa que en la fábrica de hilaturas Matarí se declaró un incendio, quemándose varias balas de algodón. Los bomberos consiguieron en seguida localizar el incendio y evitar que se propagara a las naves próximas.

Ha fallecido la joven Pura Torres a consecuencia de las heridas que le produjo su ex novio José Murciano.

El gobernador civil ha dado cuenta a los periodistas de que al pie de la montaña de Montjuich, en las obras de construcción del funicular ha ocurrido una explosión producida por el contacto de un cable eléctrico con una tubería de gas. A consecuencia del accidente sufrieron quemaduras, de las que fue herido el obrero Alvaro López, Francisco Delasuya, Antonio Lamba, Mariano González y dos más, cuyos nombres no se conocen aún. El estado del primero ha sido calificado de grave.

Tres obreros heridos.—Revisión de una Fiesta a bordo. Viaje de estudios

BARCELONA, 5.—En la Casa de Socorro de la ronda de San Pedro, han sido auxiliados Juan Agallat y Ramón Montort, que en la calle de Cerdeña, cayeron de un andamio en el que trabajaban como pintores. Sufrieron varias lesiones en distintas partes del cuerpo.

En el Hotel Continental sufrió un accidente el obrero de la Compañía Telefónica Luis Vázquez, de veintiocho años, que resultó con lesiones en diferentes partes del cuerpo y la fractura de una costilla.

Por el Negociado de Justicia de esta Capital general ha sido remitida al Juzgado del distrito de la Universidad la causa que se instruyó contra un teniente coronel y otra persona por el supuesto delito de estafa y falsedad, cuyas diligencias sumarias fueron encomendadas al coronel López Domenech.

La causa ha pasado a la jurisdicción ordinaria, por imbuirse la autoridad militar, a consecuencia de estar encartada, junto con un jefe del Ejército, una persona ajena al ramo de Guerra. Aunque pase la causa a la jurisdicción ordinaria, el jefe procesado asegura en comisiones militares hasta que aqueja quede resuelta o el juez civil lo disponga.

Con motivo de la entrada en servicio del vapor "Juan Sebastián Elcano", de la Compañía Transatlántica, esta noche se ha celebrado una fiesta a bordo de dicho buque.

Han marchado al extranjero, en viaje de estudios y prácticas, 60 obreros alumnos de la Escuela del Trabajo de la Diputación. Los albaniles, carpinteros y oñicos de artes visitarán Génova, Florencia, Pisa y Roma; los mecánicos y electricistas, París, Charleroi, Lieja, Amberes y Bruselas.

Los patronos de los referidos obreros han concedido los permisos necesarios, y les han abonado los jornales de los días hábiles que empleen en la excursión.

## DE BARCELONA

### Vista de una causa por parricidio

BARCELONA, 5.—Ayer, en la Sección cuarta de la Audiencia ha comenzado la vista de una causa por parricidio contra Martín Pico Pérez, que el día 21 de marzo de 1926, mató en su domicilio a su esposa, Antonia Torres, a la que aplastó el cráneo con una piedra de afilar.

El fiscal, en sus conclusiones, solicita la pena de muerte, y el defensor, fundándose en que el procesado tiene perturbadas sus facultades mentales, pide que sea recluso en un sanatorio.

Interrogado el procesado, dice que es capataz de ferrocarriles, que estaba casado con la víctima y que tenía hijos. Anima que vivía en compañía de su padre y de su mujer, y que ésta lo trataba mal, no atendiendo como ama de casa, ya que no le limpiaba la ropa y además no le entregaba el dinero que ella ganaba como vendedora de billetes del ferrocarril. Añadió que además tenía motivos para sospechar de su fidelidad. Agrega que el día de autos sostuvo una discusión con su padre y con su mujer, y al ver que el padre cogía un hacha salió de la casa para dar cuenta a la Guardia civil, y cuando regresó le dijeron que su mujer había muerto.

A preguntas del fiscal, dice que su mujer estaba cosiendo y la amonestó, porque le había cogido cinco pesetas que guardaba en su cuarto. Como el fiscal dijera que su esposa no había podido quitarle el dinero porque el cuarto estaba cerrado, contesta el procesado que había muchas llaves de dicho cuarto. Agrega que su padre y su mujer conspiraban contra él y que les quitaban las tuercas a las vías para que le atribuyeran a él el hecho y lo despidieran.

Como el fiscal le dijera que había declarado anteriormente que su mujer era buena, dice el procesado que era capaz de todas las maldades. Durante toda su declaración lanza la sospecha de que su esposa sostenía relaciones ilícitas con su padre.

Leídas las declaraciones que obran en el sumario, el procesado manifiesta que no recuerda nada de lo que en ellas dice.

Comparecen los forenses, los cuales manifiestan que la herida que presentaba la víctima era mortal de necesidad por haber ocasionado la fractura del cráneo. Opinan que la agresión debió de realizarse estando el agresor casi detrás de la víctima.

El defensor interroga a los peritos sobre el estado mental del procesado, y el doctor Coroleu dice que se trata de un loco de los titulados paranoicos, o sea de una locura razonadora. Los restantes peritos se muestran conformes con la opinión de su compañero.

A preguntas del fiscal respecto a si los peritos habían examinado los antecedentes etiológicos de la familia del procesado, después de grandes rodeos acaban por declarar que no.

Aseguran los peritos que lo clase de locura del procesado no presenta síntomas característicos. Es decir, que es una clase de locura que los afectados por ella son lúcidos en todos los actos, menos en aquella idea que les afecta morbosamente. Se entabla una amplia discusión entre la presidencia, el fiscal y el defensor y los peritos sobre el estado mental del procesado.

A continuación es llamado a declarar como testigo el padre del procesado, y como no comparece, se le impone una multa de 15 pesetas.

Declaran a continuación el alcalde, el cura párroco y otros testigos, los cuales coinciden en su apreciación de que el procesado es un maniático. El fiscal modifica sus conclusiones provisionales en el sentido de reconocer la existencia de un delito de parricidio sin la agravante de premeditación, y pide que se le imponga la pena de cadena perpetua. El defensor mantiene íntegras las suyas, variando solamente en cuanto a los hechos.

### La inauguración del Canfranc

ZARAGOZA, 5.—El alcalde de Zaragoza ha conferenciado con el arquitecto de la Compañía del Norte, para, con vista a los planos de los locales donde se celebrarán los actos oficiales en Los Arañones con motivo de la inauguración del ferrocarril del Canfranc, disponer lo necesario respecto al adorno de los mismos. Con el mismo fin ha conferenciado con el arquitecto municipal.

La Alcaldía ha recibido una carta del presidente del Sindicato de Iniciales de Pau, interesando que la banda de música del Cuerpo de Carabineros, que ha de asistir a la inauguración del Canfranc dé unos conciertos en aquella ciudad francesa.

Una comisión del Sindicato de Iniciales se ha puesto al habla con el alcalde, para tratar de la concurrencia popular a las fiestas del Canfranc.

Dos casos de lepra

Ciudad Real, 5.—"El Pueblo Manchego" da cuenta de haberse producido dos casos de lepra en esta provincia. Uno, en Manzanares, y el otro, en esta prisión provincial. Tan pronto tuvo conocimiento de ello el presidente de la Diputación, dispuso que se habilitasen dos camas en local aislado del departamento de dementes, con el fin de hospitalizar allí, provisionalmente, a dichos enfermos. Al mismo tiempo, telegrafió al Dispensario de Leprosos de Granada, ordenando que se admita a dichas personas en el establecimiento.

El "Blas de Lezo"

SAN SEBASTIAN, 5.—Ayer llegó a Pasajes el crucero "Blas de Lezo", que el domingo será abandonado, al mismo tiempo que el "Sebastián Elcano". El comandante del "Blas de Lezo" cumplimentó esta mañana a las autoridades. El buque está siendo visitadísimo.

### La Soledad=Funeraria

DESENGAÑO 10-TEL. 43050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## La Aviación

### EL VUELO ROMA-BRASIL

Ferrarin y Delprete siguen su vuelo sin novedad

TENERIFE 5.—Los aviadores Ferrarin y Delprete, que tripulan un avión italiano, y que efectúan el vuelo Roma-Brasil, comunicaron a las once de la mañana de ayer con la estación radiotelegráfica de Tenerife, manifestando que continúan sin novedad. Desde las primeras horas de la mañana los buques de diversas nacionalidades preguntaban con ansiedad si se tenían noticias del aparato.

Entre estos buques se encuentra el italiano "Conte Verde".

El "hidro" pasó a las cinco y veinte de esta mañana sobre Tánger. Aquí nos dicen que se ignora el rumbo que llevan los aviadores; así como el punto en que piensan amarar. El radiotelegrafista del "hidro" está en continuo contacto con la estación de Tenerife. Sólo dice con frecuencia: "Todo bien. Todo bien."

Sin noticias

ROMA 5.—No se tiene ninguna noticia referente a los aviadores Ferrarin y Delprete, que emprendieron ayer tarde el vuelo directo hasta América del Sur.

A pesar de que no se recibe ningún despacho comunicando su paso, se cree que los aviadores continúan su vuelo normalmente.

Ferrarin y Delprete llegarán a Río Janeiro el viernes, a las ocho de la mañana, probablemente.

### EL DIRIGIBLE "ITALIA"

Se dice que han sido hallados Amundsen y sus compañeros

OSLO 5.—Circuló la noticia, procedente de Copenhague, de que el yate inglés "Albion", había recogido un mensaje radiotelegráfico de una escampavía noruega, según el cual dicha embarcación había rescatado al explorador Amundsen y sus compañeros.

El avión italiano que salió inmediatamente de Copenhague para encontrar a la escampavía noruega ha regresado a su base después de realizar pesquisas infructuosas.

OSLO 5.—Un despacho de Tronoe a la Agencia Norsk Telegrambureau desmiente la noticia de haber sido salvado el explorador Amundsen.

Por otra parte, de la información que fué inmediatamente abierta por los cónsules de Francia y de Inglaterra se deduce que la noticia de que un yate inglés, el "Albion", había salvado al explorador Amundsen, carece de fundamento.

Las últimas noticias comunicadas por el "Ciudad de Milán"

ROMA, 5.—El "Ciudad de Milán" comunica que el grupo Vigieri se halla actualmente a 14 millas al este de la isla de Foy.

El buque rompehielos "Krassin" se halla actualmente a 55 millas de la espresada isla, por lo cual aumenta cada día las esperanzas de poder salvar a estos miembros de la expedición polar y al teniente sueco Lundborh.

En cambio, la impresión es bastante pesimista en lo que concierne al salvamento de los restantes miembros de la tripulación del "Italia", de los aviadores Guilbadt y Babuchkin y del explorador Amundsen, que muchos consideran definitivamente perdidos.

La espesa niebla hace imposible los trabajos de exploración por la vía aérea, no obstante, lo cual el aviador italiano Ravazzoni se propone realizar un nuevo vuelo en el "Marina I" en busca de aquéllos, cuyo hallazgo parece cada vez más problemático.

### NOTAS DEL DIA

El ministro de Instrucción Pública se trasladó por la mañana a Sahetces (Cuenca), con objeto de asistir a la inauguración de un Grupo escolar.

El jefe del Gobierno permanecerá en El Escorial hasta el día 14.

El señor Llaneza, acompañado por varios representantes de Asturias, Penarroya y Leon, confirió hoy extensamente con el ministro de Fomento, tratando del paro en las minas de Asturias.

El conde de Guadalhorce manifestó que había dado instrucciones en el sentido de que no hagan nuevos despidos, activándose la retirada y distribución del carbón que existe en bocamina.

Antes del día 15 comenzarán las obras del río Caridal, siendo colocados bastantes obreros.

Respecto a Peñarroya, dijo el ministro que espera que la Empresa cumpla su palabra de no despedir más obreros.

Los comisionados salieron muy satisfechos por las impresiones tranquilizadoras que les facilitó.

El ministro de Hacienda marchó anoche, a las doce, a Comillas, en automóvil, llegando esta mañana sin novedad.

Regresará a Madrid el lunes.

Los fondos públicos presentan mejor disposición que el día anterior y cierra la partida de Interior a 72,25, con ventaja de diez céntimos.

Las acciones bancarias están sostenidas y en industriales los Explosivos bajan cien enteros.

Los francos pasan de 23,80 a 23,75; los dólares, de 6,07 a 6,06; y las libras, particularmente, se hacen a 29,54.

### Nuevo semanario

ALCANIZ, 5.—Ayer apareció en esta ciudad un nuevo semanario titulado "La Voz de Alcañiz". La redacción la forman jóvenes intelectuales de la población, animados del deseo de laborar en el progreso de la comarca.

### Conferencia entre patronos y obreros

LONDRES, 5.—La Conferencia mixta de representantes de patronos industriales y de representantes de las Trade-Unions ha aprobado la Memoria provisional del Comité ejecutivo, en la cual se recomienda la constitución de un Consejo mixto, integrado por representantes de los industriales y de un número igual de delegados de las Trade-Unions encargado de zanjar las diferencias que surjan.

En cuanto quede constituido dicho Consejo, procederá a examinar ante todo, los más importantes asuntos industriales. El Consejo podrá designar Consejos secundarios de conciliación cuyo objeto será también evitar conflictos que no hayan podido ser resueltos directamente entre patronos y Trade-Unions, y adoptará medidas encaminadas a oponerse al "dumping" en los países donde las condiciones de trabajo hagan posible ese peligro.

También se propondrá la nacionalización de la industria, sobre la base de las recomendaciones de la Conferencia de Trabajo de Ginebra.

### El Centenario de Goya en Bruselas

BRUSELAS, 5.—En el Museo de Arte Antiguo se celebró ayer por la mañana una sesión conmemorativa del centenario de Goya.

El acto, que fué brillantísimo, estuvo presidido por el embajador de España.

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancba de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparaeión exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancba de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

### Píldoras Pink que a cualquier otro remedio.

*Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

Se venden en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

### Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**SEÑORAS**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestros antedichos dolores de la artritis. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA - Puerto de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7  
MADRID

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga", y que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted atento y a. s. m. Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerto de Moros, 5  
Gayoso, Brenal, 2, y farmacias

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares  
Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis